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Дорогие друзья!!!
Приглашаем Вас встретить  День Победы в Карелии
с 08 мая по 12 мая 2024 г.
Стоимость тура : шк.- 21750 руб.,взр. - 21950 руб.

1 й день 08.05.2024 г. Отправление- 12.00 ч.- Н.Новгород, пл.Ленина,13.00 ч.- Дзержинск,ост.»Бассейн»
2 й день 09.05.2024 г. 10.00 ч.-Прибытие в Петрозаводск. Встреча с гидом. Завтрак в кафе города.
Обзорная экскурсия по столице Карелии и прогулка по Онежской набережной. А теперь мы предлагаем Вам окунуться в дружескую атмосферу северного города – столицу Карелии – город Петрозаводск. На обзорной экскурсии Вы увидите красивую набережную Онежского озера, где вас ждет «Дерево желаний» и другие авангардные скульптуры, подаренные городу городами-побратимами. Обязательно загляните в Губернаторский парк!
Путешествие в мир загадочного камня – шунгит. Посещение центра шунгита, где можно приобрести фигурки, косметику, бижутерию из шунгита по оптовым ценам. А также посещение комнаты релаксации, наполненной жизненной силой шунгита. Природный черный камень - настоящее чудо. Лекарство от множества болезней, спасение жизни. Он пригоден старику и младенцу, человеку и его дому, он может любое место сделать светлым, чистым и благодатным.
Переезд в город Кондопога. Размещение в гостинице «Теремок»3*. Обед в кафе. 
После обеда совершим небольшую прогулку по городу Кондопога  и со смотровой площадки посмотрим на бескрайний залив Онежского озера. При въезде в город стоят необычные музыкальные  часы – карильоны. Волшебные звуки колокольчиков будто созданы для загадывания желаний. Самые сокровенные мечты легко поднимутся в небо к добрым ангелам и обязательно сбудутся!Северный край полон мистики и таинственных обрядов. Расположившись на берегу Онежского озера  у жаркого огня на оленьих шкурах в  «ЧУМе» Вы познакомитесь с Тиедойником. Карельская шаманка познакомит всех с карельскими обрядами, заговорами и заклинаниями.Завершением прогулки станет посещение питомника ездовых собак. Удивительные хаски всегда готовы позировать для фото в приятной компании.
Возвращение в гостиницу. Свободное время для отдыха.
3 й день 10.05.2024 г.
Завтрак «шведский стол» в ресторане гостиницы.Поездка на первый российский Курорт «Марциальные воды», основанный Петром I в 1719 г. Дегустация воды из знаменитых природных источников. Осмотр музея и церкви Петра и Павла – 1721г .
Осмотр обнажившейся части кратера Вулкан Гирвас. Ученые без сомнения уверены в том, что это самый древний из сохранившихся кратеров на земле. По одним источникам ему 2 млрд. лет, по другим - не менее 3 млрд.лет...     
Обед в кафе.
Сегодня Вам представится уникальная возможность насладиться уникальными природными красотами заповедника Кивач – природной жемчужины Карелии и всей России. Посещение водопада Кивач – второго по величине равнинного водопада Европы. Мощный, 4-х каскадный водопад Кивач – настоящее чудо природы! Вы сможете насладиться первобытным зрелищем и совершить невероятную фотосессию. Заповедник Кивач – чудесный оазис первозданной природы, в котором сохранились рощи редкого и загадочного дерева – карельской березы.  Природа подарила карельской березе изумительную красоту древесины, напоминающей своим рисунком мрамор, а ученые до сих пор спорят о происхождении этого удивительного дерева. Вам представится возможность познакомиться с аутентичной флорой Карелии в дендрарии заповедника, а изучить местную фауну Вы сможете на увлекательной экскурсии в музее природы.
Возвращение в гостиницу. Свободное время для отдыха.
4 й день 11.05.2024 г.
Завтрак. Освобождение номеров.
Отправление  в Рускеальский горный парк(290 км).
В дороге остановка у рускеальского водопада Ахинкоски. В переводе с финского языка «Окунёвый порог». Местные жители иногда называют его «водопад у трех мостов». На этом водопаде снималась сцена купания одной из героинь фильма «А зори здесь тихие». Удивительно живописная природа неизменно привлекает и создателей современных фильмов своей загадочной красотой и какой-то таинственной силой. В 2010 году здесь снимался фильм в жанре фэнтези «Темный мир» (входная плата оплачивается дополнительно на месте - 450 руб).
Обед в Лютеранской кирхе.
Посещение Рускеальского горного парка. Парк создан в 2005 г. на базе уникального памятника индустриального наследия России Рускеальского мраморного карьера. Добыча мрамора была начата здесь в 1769 г. по указу Екатерины II для украшения известных сооружений Петербурга: Мраморного дворца, Исаакиевского собора, Мариинского дворца и др. Самое популярное по посещению место у гостей и жителей Карелии! Сочетание природы Карелии и деятельности человека придали этим карьерам удивительно живописный вид, который привлекает любителей путешествий не только из Карелии. Переезд  в г. Сортавала. 
18.00 ч.-Сбор в авто и отправление домой.
5 й день 12.05.2024 г.
Ориентировочное прибытие 23.00 ч.-Дзержинск,24.00 ч.– Н.Новгород
В стоимость программы входит:
Проезд на автобусе туристического класса
Проживание в гостинице Теремок 3*
[bookmark: _GoBack]Питание по программе ( 3 завтрака,3 обеда)
Экскурсионное обслуживание.
За доп.плату : ужин в отеле – 600 руб.
 
